

战“疫”中的“一带一路”上和海外中企彰显全球公共产品价值

战“疫”中的“一带一路”和海外中企彰显全球公共产品价值

2020年8月29日 16:44

来源：新华网

行天下之大道 汇众志而致远——战“疫”中的“一带一路”和海外中企彰显全球公共产品价值

新华社北京8月29日电 **题：行天下之大道 汇众志而致远——战“疫”中的“一带一路”和海外中企彰显全球公共产品价值**

新华社记者齐紫剑 商婧

新冠疫情肆虐，人类社会面临重大抉择：孤立还是合作，携手还是“脱钩”？



4月14日，在德国杜伊斯堡，北威州交通部长亨德里克·于斯特（右二）和嘉宾出席中欧班列接车仪式时保持安全距离合影。这是采取疫情防控措施以来，从武汉开出的首趟中欧班列，标志着中欧班列（武汉）恢复常态化运营。新华社发（中国驻杜塞尔多夫总领馆供图）

2020年，在全球多地新冠疫情至暗之际，一种力量却坚韧活跃。它以“亮线”的流动传递着温暖；它以“光点”的跃动播撒着希望。它就是“一带一路”和海外中企带来的力量。

这是无问西东的行进，这是穿越寒暑的坚守，这是命运与共的担当。战“疫”

中的“一带一路”和海外中企为全球雪中送炭，与众多国家和无数民众迎难而上，携手向前。

架设“健康丝路”

疫情肆虐德国时，《西德意志汇报》网站刊出一张照片——四名身着黄色安全背心、戴着头盔的中德工作人员保持几米安全距离微笑合影。这是德国杜伊斯堡迎接疫情暴发后首列来自武汉货运列车时的暖心情形。

这张普通工作合影，却在德国走红。

《南德意志报》做了特别描述。当时，德国防护物资需求量很大，中国列车送来急需物品。在德国记者马库斯·巴尔泽看

来，这得益于“一带一路”带来的中欧班列大发展。

今年3月，习近平主席同意大利总理孔特通电话时强调，中方愿同意方一道，为抗击疫情国际合作、打造“健康丝绸之路”作出贡献。

中国领导人的重要主张，对增强世界信心、加强全球合作、推动人类卫生健康事业发展，具有重要引领作用。

事实证明，来自东方的班列带来防护和关爱，为沿线国家战“疫”增加信心和动能。广袤的亚欧大陆上，“渝新欧”“义新欧”“长安号”各趟中欧班列途经哈萨克斯坦、俄罗斯、白俄罗斯等国，货物还被分拨至法国、匈牙利、捷克、波兰等国。今年上半年，中欧班列累计开行5122列，同比逆势大幅增长36%！

杜伊斯堡照片的合影者之一、北威州交通部长亨德里克·于斯特感触很深：“我们的民众正面临疫情困难……通过铁路从中国运来的物资，

特别是医疗物资，具有格外重要的意义。”

中国主张，言出必行。中国方案，行稳致远。这条“健康丝绸之路”上，不仅有横贯东西、风雨兼程、双向满载、互利共赢的“大动脉”跃动，还有一个个闪烁着人道主义光辉的暖亮点——

在饱经战乱摧残、医疗卫生系统薄弱的伊拉克，中国援建的核酸检测实验室在关键时刻建立。实验室伊方主任穆罕默德·迈赫迪说，这一中国援建项目在协助发现病例、抗击疫情方面发挥关键作用。

在疫情重灾区南美大国巴西，一条中资企业物资捐赠绿色通道发挥了重要作用；南里约格朗德州州的拉东卡车厂安装了中国产红外热成像系统，该厂负责人马特乌斯·帕尼奥说：“中国‘智造’名不虚传。”；格力巴方员工说，驻外中资企业不仅保证公司运营安全，还积极与当地民众同心抗疫，这是一段难忘的记忆。

“一个新时代已经来临。”意大利洛伦佐·梅迪奇国际



7月29日，在位于巴格达的中国援建伊拉克抗击新冠疫情的核酸检测实验室里，检测人员在生物安全柜配置核酸测试剂。中国援建伊拉克的核酸检测实验室3月25日在巴格达揭牌，检测设备和5万份检测试剂均由中方捐赠。新华社发